

# 时隔60载 湘籍烈士魂归故里

昨日,阔别家乡60载、在石狮市祥芝镇牺牲的湖南籍烈士李桂生终于魂归故里,他的侄儿李玉和郑重地将他的遗骸迁入浏阳市烈士陵园,并将从石狮带回的一抔黄土葬在了李桂生的父母身边。至此,一家三代人的夙愿得以实现。  
□本报记者 杜婉璇 詹伟志/文 石狮市融媒体中心/供图



家人将李桂生的遗骸迁入浏阳市烈士陵园



李玉和及家人在石狮祭拜伯父

25日上午9时许,在一个简单的烈士遗骸交接仪式后,石狮市祥芝镇祥农村村干蔡建策带着李玉和及其亲属来到芝山上的解放军烈士纪念馆。

“烈士李桂生之墓,牺牲于1963年11月8日,中国人民解放军六七一四部队,湖南省浏阳县乌龙公社江口大队……”望着陌生的墓碑刻着熟悉的名字,李玉和和家人难掩激动,把从老家带来的腊肉、

迁墓仪式结束后,李玉和向石狮市政府、退役军人事务局,以及祥芝镇、祥农村的父老乡亲们叙述起了过往的找寻经历。

“伯父李桂生当年牺牲后,有人把伯父的血衣寄回来,家人看到后都十分悲痛。”李玉和说,几年前他的奶奶在遗憾中离世,家人不想这份遗憾延续下去,便决定到福建寻找祭扫伯父的墓地。为此,他们曾到当地镇政府咨询过相关部门,得知了伯父的牺牲地点。2017年,他的女儿李思和晋

“谢谢你们!我们没想到,伯父李桂生的墓保护得这么好,墓的位置也很好,背着青山,面朝大海。”在现场,李玉和一番感谢的话,也道出了当地对烈士墓的重视和保护。

原来,李桂生牺牲后,一直受到祥农村全村人的崇敬和爱护。起初,村干部将他的遗骸葬在了全村最热闹和繁华的地方——祥农车站旁。“当时祥渔村、祥农村和祥运村三个村的村民进出村庄都必须经过这个地方,我们村的小学也在这附近,我们想让所有村民都

## 携带家乡特产祭拜 道尽亲人思念之情

鱼干和浏阳河酒等一一摆上,点上蜡烛和香火后,他们跪地痛哭,向伯父诉说着无尽的思念:“伯父,我们终于找到您了,今天就带您回家……”为了这一刻,他们一家期盼太久了。

据了解,李桂生系湖南省浏阳市沙

市镇东门村江口片泉组人(原江口村),于1937年出生,1960年3月入伍,在炮兵某部侦察连担任侦察员,1963年11月8日在福建省晋江县祥芝公社(现石狮市祥芝镇)站岗放哨时不幸发生意外牺牲。

## 泉州地名发生变更 寻亲之路困难重重

江籍的同学一起到泉州寻找,但因60年前的地名与如今不同,此行并无结果。尽管如此,他们仍未放弃。

“每到烈士纪念日、清明节,政府部门上门慰问时,我们对二爷爷的思念就愈加浓烈,这也坚定了我们寻找他的信念。”李思说。

今年9月15日,石狮市退役军人事务局根据祥芝镇政府、祥农村村委会反

映的李桂生烈士墓情况,向湖南省浏阳市退役军人事务局去函,核实李桂生烈士及其亲属信息。10月7日,浏阳市退役军人事务局回函确认了信息,并立即通知了李玉和及其家人。

“得知伯父的遗骸找到后,我们都很激动。我父亲一直想跟过来迁墓,但因为他今年79岁了,我们就坚持让他留在家中等待。”李玉和说。

## 村庄尽心守护墓地 部门持续发力寻亲

记得他。”蔡建策说,后来由于车站要改建成村委会,村民们便自发集资,在芝山上建设“解放军烈士纪念馆”,将李桂生的遗骸移至此处。每年清明节,村委会都会组织村民和学生前往祭扫。

据了解,此次迁墓的顺利完成也离不开石狮市委、市政府及退役军人事务局的努力。近年来,石狮市委、市政府及退役军人事务局高度重视并不断加强

烈士纪念馆保护管理工作,目前已将11处烈士墓迁入烈士公墓集中管护,同时开展为“无主”烈士墓寻亲活动,配合烈士亲属依法依规完成迁墓事宜。2021年至今,石狮市已顺利完成4位烈士的异地迁墓工作。“能替烈士们找到家属,我觉得很荣幸,也觉得这份工作很有意义。”石狮市退役军人事务局相关负责人姜先生表示。

## 11月1日起—— 29路和30路公交合并

本报讯(记者苏凯芳 通讯员曾冬吟 柯馨)记者昨日从泉州市公交集团获悉,为进一步优化线网,提高公交分担率和综合利用率,自11月1日起,29路和30路将优化合并为一条新线路(东宏路公交首末站-曾林村),新线路保留30路路牌编号。票价不变,全程一票制1元/人。

具体线路走向为:东宏路公交首末站-东宏路-丰海路(滨海街口、滨海公园<滨海街>、滨海公园<泉海路>、滨海公园<府西路>、大兴街口、滨海公园<大兴街>)-海星街(晋光小学东海校区、泉州行政中心)-府西路(府西路)-滨海街(东海大街口)-东海大街(泉州师范学院、东海大街东段、东海大街中段、医大二院东海院区、东海滨城)-通港

西街(霞露口、法坊路口、宝珊花园<中科皮肤科医院>、黎明大学、东海街道办事处)-泉秀街(现代广场)-云鹿路(董球路口)-宝洲街(宝洲花园)-坪山路(宝洲街口、坪山路南段、客运中心站东门、妙云街口、云谷工业区、泉州农校、云谷山兜)-大坪山隧道调头-丰泽街(公交大厦、人民医院<人民保险>、泰和兴业、儿童医院)-九一街-打锡街-庄府巷-壕沟垵(鲤城区政府)-新门街(新门菜市场、甲第巷口、蔬菜公司)-笋江路(三千坛)-笋江桥-笋江路(笋江路东段、笋江路中段、市中医院)-南环路(高新科技园、泉州经贸学院、赤土村口)-元福路(元福路口)-龙古路(赤土村、坑头村、大乡村)-曾林村。

## 秋意渐浓 “警”色怡人

### 泉港公安用心办好“小事”获点赞

本报讯(记者郭芳蓉 通讯员林君)秋风渐凉,情意暖融。“藏蓝”身影常年在巡逻、在救助、在守护,用速度与温暖邂逅这道秋天的“警”色。近日,泉港区公安分局连续上演一幕幕暖心小故事。

近日上午,后龙派出所接到群众报警称,一小区内有位老人久久坐在路边,似乎遇到了麻烦。民警立即赶到现场,关心询问老人。原来,老人因腿脚不便无法爬楼梯回家。民警便搀扶着对方慢慢回到住处,并与其家人联系。“太感谢你们了。”老人及其家属对民警的暖心帮助表示感谢。

辖区群众肖先生于近日向峰尾海防派出所送来一面写有“兵贵神速,为民除害”的锦旗。原来,此前峰尾海防派出所接到肖先生报警称,其车上现金丢失。民警迅速赶赴现场调查,在合成作战中心的协助下,不到9小时便将犯罪嫌疑人抓获归案,并追回被盗现金。

“太感谢了,谢谢你们救了我大哥。”无

独有偶,辖区群众潘先生也给涂岭派出所送来了一面写有“救人于危难,恩情重如山”的锦旗。数日前,涂岭派出所接到潘先生报警称,其大哥被困于下水道中。民警立即赶到现场,经了解,潘先生的大哥因情绪失控躲至下水道。考虑到下水道中有沼气存在,民警将井盖撬开,保持下水道通风,并展开救援工作。在民警的不懈努力下,6小时后终于将潘先生的大哥成功救出。

泉港公安表示,他们始终把群众的事放在心上,把守护的责任扛在肩上,一如既往为群众办实事、办好事、解难题,用一件件“小事”给群众满满的安全感。



主办单位:泉州泉港分局

## 世界杯期间“赌球” 一审获刑并处罚金

本报讯(记者黄墩良 通讯员陈明耀)去年12月10日,正当曾某某与朋友在泉州市区一家水疗会所一边放松,一边看世界杯足球赛时,警察突然出现在他的面前,宣告他“赌球”案发。昨日,记者从丰泽区人民法院了解到,法院一审以开设赌场罪判处曾某某有期徒刑四年三个月,并处罚金5万元。

经审理查明,2022年11月世界杯比赛期间,曾某某通过联系上线“鑫”(另案处理),在其位于丰泽区泉秀街道的家中,为一个赌博网站担任代理,承担其代理赌博账户胜负金额5%的盈亏。从2022年11月28日至12月10日,曾某某发展并管理五个赌博账户,根据公安机关提取的曾某某使用的

赌博账户的数据显示,曾某某共接受投注笔数为111笔,下注金额为252855元。在此过程中,曾某某从中获利10000元。

当年12月10日,公安机关在工作中发现曾某某涉嫌上述犯罪的线索,于是将其抓获归案。曾某某证实其于2022年12月2日,联系曾某某要赌球,根据赌率下注进行赌球,一百元的输赢在十几元到四五千元不等。

经审理,法院认为,曾某某为赌博网站担任代理并接受投注,其行为已构成开设赌场罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实充分,应予认定。曾某某主动联系上家代理赌盘,发展赌客等,不宜对其认定为从犯。法院据此对其作出前述判决。

## 警营“芯大脑+云眼睛+智手脚”

### 南安警员洪劲松巧用技术和数据助力破案

本报讯(记者黄耿焯 陈灵 通讯员林培清 文图)寸头圆脸,浓眉大眼,在电脑前一坐就是一天。看着是一位普通民警,实际上却是深藏不露的技术大牛、研判高手。现任南安市公安局指挥中心副主任的洪劲松,凭借自己的高技术,先后荣立个人三等功2次,被评为全国打击拐卖妇女儿童犯罪罪活动情报协作专项研判行动成绩突出个人。



洪劲松(右)研判数据,用电脑破案。

### 芯大脑

#### 打造情报研判新模式

多年的研判工作,让洪劲松深刻意识到,建设一支高素质、综合性的合成研判队伍的重要性。“我们手里掌握情报研判的稀缺资源,要经常反向思考,自我革命,如何帮基层同事解决工作痛点。”

今年初,在洪劲松等人的建议下,南安公安决定建设一个为全局维稳、打击、防控、管理提供研判支撑和数据服务的“一站式”研判支撑服务机构。半年多时间里,洪劲松带着同事一起,一心扑在机构建设上。7月底,该机构开始投入运行,在各项公安工作中崭露头角、发挥作用!

### 云眼睛

#### 勇当基层警务指路牌

9月30日凌晨1点多,不断闪烁的电子屏幕前,洪劲松带着组员全神贯注盯着眼前闪过的视频画面,手中鼠标时而拉快进度条,时而按下暂停,在静止的画面中寻找蛛丝马迹。很快,三名走失小孩的位置被他发送给社区民警,孩子平安回家。

隔天,孩子父母送来一面“尽职尽责 一心为民 失而复得 温暖我心”的锦旗,社区民警拍了张锦旗照片跟他们分享战果,洪劲松笑着

对组员说:“我们不要整天想着大案要案,要做口碑,有使命感,毕竟小事关系着群众的大事。”近年来,洪劲松共服务支撑破获各类刑事案件百余起,协助抓获犯罪嫌疑人200余人。

### 智手脚

#### 奋战疫情防控最前沿

在洪劲松办公室,有一个水蓝色的袋子特别显眼。原来,抗疫期间,洪劲松曾因加班一周没回家,妻子带着5岁的女儿偷偷来看他,一进办公室就看到他胡子拉碴地躺在椅子上睡着了,被子都没有。女儿便将自己幼儿园睡的被子和枕头送给他,叮嘱说“爸爸,你睡觉要盖被子哦”。这个袋子从此陪伴他左右。

以单位为家、与电脑为伴是洪劲松的日常。疫情期间,洪劲松主动请缨,组建大数据核查支撑组和现场流调队,积极探索实践“快查找、快隔离、快管控、快溯源”四快机制,该工作做法成为县(市、区)破解“流调溯源慢”经典范本。

20年从警路,“无形战线、无名英雄、无尚光荣”是洪劲松内心的真实写照。他的战场没有枪林弹雨,只与枯燥无味的数据打交道;他虽不直接参与案件侦破,但是数据会说话,总能在案件一筹莫展之时提供关键线索;他很少有走上台前接受鲜花和掌声,却能用“芯大脑+云眼睛+智手脚”不懈攀登,在方寸之间谱写新时代公安工作的奉献与快乐。

# 泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

### 一、泉州晚报大厦

1. 一层东区(88.8m<sup>2</sup>)。
2. 三层南A区(832m<sup>2</sup>),层高五米,高档装修。
3. 五层东区(450m<sup>2</sup>)、五层西区(570m<sup>2</sup>),可整层打通,普通装修。
4. 七层 712、713室(114m<sup>2</sup>), 707、708室(112m<sup>2</sup>),七层716室(47m<sup>2</sup>)。

5. 十一层东区(652m<sup>2</sup>)、十一层西区(320m<sup>2</sup>),可整层打通,重新装修刚满一年。

### 二、泉州晚报附属楼

1. 一层C区(172m<sup>2</sup>)、一层I区c单元(193m<sup>2</sup>)。
  2. 二层K区(490m<sup>2</sup>)、二层J区(523m<sup>2</sup>)、二层L区(533m<sup>2</sup>)、二层M区(492m<sup>2</sup>)。
- 以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>。含税费,免物业费、水费,每30m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

- 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>),月租金挂牌价2100元)、3-229室(65.67m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1600元),锦洲瑞苑212、213店面(115.12m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1266元),泉州晚报附属楼四层(2323.75m<sup>2</sup>),月租金挂牌价58094元),泉州晚报社发行中心楼一至二层(286.6m<sup>2</sup>),月租金挂牌价16000元)。

联系人:许先生 李先生

联系电话:0595-22500288 13850755888  
13959998369

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzqc0595.com。咨询电话:22189025。

